

ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

1-й год издания
№ 113 (120)
Воскресение
21
сентября 1947 г.
Цена № 20 коп.
Выходит через день

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Внимательно и с душой воспитывать молодые кадры

Подготовка кадров в системе трудовых резервов приобретает в нашей стране исключительное значение. Партия и правительство с особой серьезностью ставят вопрос о воспитании молодых кадров, из года в год пополняющих ряды рабочего класса.

Ощущая эти важнейшие указания партии и правительства, работники ремесленных училищ повседневно отдают свой кропотливый труд на общегосударственное дело.

Только в этом году ремесленное училище дало около пятисот человек квалифицированных рабочих, которые пришли в цеха Гурьевского металлургического завода и приступили к плодотворному труду, ведя борьбу за успешное претворение в жизнь сталинского пятилетнего плана.

Как же организована встреча этих молодых кадров в цехах, и как они используются на нашем производстве? На днях в нашей газете была опубликована статья директора ремесленного училища № 9 товарища Фролова, в которой он указывал на внимательное отношение к молодым рабочим, только что оставившим ремесленное училище и пришедшим в цех, чтобы усовершенствовать свою квалификацию.

В маргеновском цехе 38 выпускников ремесленного училища работают на разных работах, де-квалифицируются. Такая же картина в металлургическом, железнодорожном, огнеупорном цехах и в цехе ширпотреба. Где более ста человек не имеют своего рабочего места — они перебрасываются с одного участка на другой, нередко подвергаясь незаслуженным унижениям.

Такие явления недавно отметил в своем приказе сам директор завода, осудив как будто бы поступки тех, кто проявляет в этом отношении антигосударственную предвзятость. Но и после того положение мало изменилось. Значительная часть руководителей цехов совершенно не интересуются, как у них трудятся и живут молодые рабочие, как они переживают опыт кадровых рабочих, как устроена их жизнь в общежитиях, созданы ли им условия для производственного роста и т. д.

Ведь совершенно очевидно — где окружена всесторонней заботой наша молодежь, там в наличии и результаты этой заботы. Так выпускники ремесленных училищ Чернов, Гордеев, Хорошилов, Григорьев и ряд других стали замечательными мастерами своего дела и значимыми людьми среди большого коллектива металлургов.

Каждый партийный и хозяйственный руководитель на предприятии должен помнить, что каждый в отдельности молодой рабочий, только что пришедший в цех, отсюда начинает свою трудовую жизнь. Нужно обеспечить любовную встречу молодым рабочим на производстве, создавая им все необходимые условия для роста. Надо сделать все для того, чтобы с первого же дня прихода в цех молодой рабочий почувствовал, что он окружен заботой своих руководителей и что он является составной частью большого и трудобливого коллектива, стремления которого повседневно выражаются в самоотверженном труде на благо нашей великой Родины.

30-й годовщине Октября — достойную встречу! ЗАСЛУЖЕННАЯ ОЦЕНКА

Наклонившись к столу, в кругу своих товарищей и друзей сделала девушка по имени Мария Кашникова. Перебирая в памяти впечатления последних дней, она рассказывала о трудовых делах комсомольцев и молодых рабочих на колхозных полях, где вместе с колхозниками трудящиеся города ведут настойчивую борьбу за уборку урожая.

— Какая это поистине грандиозная борьба! — с воодушевлением говорила она, — где с чувством великой ответственности перед Родиной трудятся люди, не зная отдыха. Все усилия направлены на выполнение священного долга перед Родиной, чтобы во втором году послевоенной пятилетки своевременно убрать богатый урожай, выращенный колхозниками в следствии выполнения решений февральского Пленума ЦК нашей партии.

На уборке урожая Кашникова руководила специальной бригадой, выполняющей задание городского комитета партии и горкома комсомола. В составе ее бригады было 28 человек, большинство — комсомольцы.

Первые два дня бригада работала на молотбе. Все работали отважно. Староста группы Данилов среди остальных отличался своей трудовой удачей, которая была предметом воодушевления во всей бригаде, образцом дисциплины и организованности. Средних лет мастер группы Романенко и совсем юный Кузьмин задавали тон высокой производительности, ширились ряды энтузиастов, возрастали показатели. Бригада образцово выполняла свое задание и получила благодарность колхозников.

С тех пор, когда в области создается тревожное положение с уборкой урожая и когда из Кремля прозвучал голос призыва великого вождя, трудящиеся города вме-

сте с колхозниками еще выше подняли темп уборки хлеба. Усилилась вывозка зерна государству. Из города прибыл автотранспорт. Шоферы автобазы завода Тихонов и Нетошекин только за один день вывезли свыше 80 тонн зерна. Несмотря на капризы погоды, комсомольцы и молодежь вместе с колхозниками в тот же день убрали около 100 гектаров зерновых культур.

В перерывах на обед комсомольцы так же умело и плодотворно использовали время. Шла массовая работа среди колхозников. Они читали им газеты и проводили беседы, мобилируя на скорейшее завершение задач уборочной кампании.

В последующие дни в колхозе наметился прорыв на уборке картофеля. Нужно было ликвидировать этот прорыв в самом его начале. Эта почетная миссия была возложена на молодежную бригаду Кашниковой. И на этом участке руководимые ею люди так же успешно оправдали призывное им звание передовиков уборки урожая.

Работали организованно, но можно было работать лучше, часто отсутствовал развернутый фронт работы, Кашникова начала рассказывать об организации труда на уборке. Тем-рь уже не было в ее душе прежнего огонька, которым она начала свой рассказ о героях колхозных полей. Неожиданно на ее лице вспыхнула огненка недоумения.

С большой обидой бригадир обрушилась на правление колхоза «Боец» и его председателя товарища Макарова. В такой ответственный момент он даже редко бывает в поле, туда никто не приходит и из членов правления колхоза. Организацией труда на полях мало занимается. По этой причине полевые бригады представляли самим себе.

Чтобы по-настоящему поднять

теми уборочных работ и поставить его на уровень задач сегодняшнего дня, на всех участках в колхозе должна всегда проявляться направляющая рука и инициатива со стороны руководства, а ее здесь не чувствуется.

— Какую безошибочную оценку можно было бы дать молодежной бригаде за все время ее работы в колхозе?

На этот вопрос Кашникова сначала послала нам смущенную улыбку, а затем добавила:

— Не плохо, хорошо работали ребята!

И. ВЕРЭВ.

Комсомольцы и пионеры на уборке урожая

На комсомольском собрании и пионерском собрании имени Павлика Морозова при школе № 23 горячо обсуждался вопрос об оказании социалистической помощи колхозам в уборке нового обильного урожая. Было решено в выходные дни коллективно выезжать на колхозные поля и оказывать деятельную помощь колхозникам.

14-го сентября была организована первая бригада из 20 человек. Она отправилась в колхоз имени 18 партконференции. Комсомольцы Анатолий Крестылев, Мария Апарина, Мария Серкова, Мария Уколова, Валентина Лешокуров и другие показали высокие образцы производительного труда, перевыполнив дневные нормы. Бригада получила благодарность от правления колхоза.

В работу по проведению уборки урожая активно включились и учителя. Вместе с учащимися они вышли на подсобное хозяйство металлургов и в колхоз имени Уколова. На уборке картофеля они во много раз перевыполнили нормы.

М. САНКИНА,
председатель совета дружины имени Павлика Морозова.

по нашей стране

ПРАЗДНИК НА БОРОДИНСКОМ ПОЛЕ, ПОСВЯЩЕННЫЙ 135-ЛЕТИЮ ИСТОРИЧЕСКОГО СРАЖЕНИЯ

21 сентября на Бородинском поле проводится праздник, посвященный 135-летию исторического сражения. Сюда прибудут гости из столицы, воинских частей Московского военного округа, Можайского, Рузского, Верейского и Звенигородского районов.

Праздник откроется митингом. Затем на красочно оформленном поле начнется массовое гуляние. На радиопрограммах эстрады организуются концерты, выступят ансамбль песни и пляски МВО и мастера искусств столицы. На открытом воздухе будут демонстрироваться кинофильмы.

Утром 21 сентября организуются массовые экскурсии в музей и осмотр памятников Бородинского поля.

Праздник закончится большим фейерверком.

(ТАСС).

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ШКОЛЫ ПО ПОДГОТОВКЕ РУКОВОДЯЩИХ КОЛХОЗНЫХ КАДРОВ

В октябре открываются первые государственные школы по подготовке руководящих кадров. В новые учебные заведения принимаются председатели и члены правлений колхозов, бригадиры полевых бригад, заведующие животноводческими фермами, председатели ревизионных комиссий со стажем работы в колхозах не менее трех лет. Срок обучения — двухгодичный. По окончании школ учащимся будет присвоена специальность техника — организатора сельского хозяйства.

При школах создаются учебно-опытные хозяйства с земельным угодьем в 150—250 гектаров. Здесь будут на основе передовой агротехники выращиваться разные полевые культуры. В каждом хозяйстве создается сад с пасекой, огород с открытым и закрытым грунтом, животноводческие фермы.

Всего в этом году откроются 94 государственные школы по подготовке руководящих колхозных кадров с контингентом учащихся свыше 23 тысяч человек. Большинство школ организуется в РСФСР и на Украине. Кроме того, они будут открыты в Белоруссии, Казахстане, Молдавии, Карело-Финской ССР и во всех республиках Средней Азии и Закавказья.

(ТАСС).

Проверяем готовность предприятий к зиме

На ремонте городской больницы без перемен

В газете «Гурьевский рабочий» за 15 сентября была напечатана статья «Когда отзвучали торжественные речи», в которой указывалось, что ремонтно-строительный цех исключительно безответственно относится к выполнению взятых на себя обязательств.

Пять дней прошло с тех пор, а ремонт горбольницы не сдвинулся с места. Новый начальник ремонтно-строительного цеха т. Афанасьев до сих пор «раскачивается». Когда закончится период этого раскачивания и когда, наконец, будут приняты практические действия, сказать трудно. Плотники на объекте ремонта отсутствуют и сегодня. Попрежнему ветер врывается в

выставленные окна и беспрепятственно разгуливает по зданию больницы. В рентгеновском кабинете, вместо рентген-аппарата, висится бесформенная развалина печи, а печника все нет. Товарища Афанасьева, очевидно, совершенно не беспокоит, что его неразборчивость лишит рентгенокопий не только трудящихся города, но и района.

Неправдоподобным выглядит рассказ администрации горбольницы о существующей и, в то же время, отсутствующей сушилке. На самом деле это сугубая правда. Два года тому назад при прачечной горбольницы была сконструирована и построена

сушилка. По вине «конструкторов» она оказалась непригодной для сушки белья. Год тому назад ее реконструировали. Но и «реконструкторы» не оказались на высоте своего положения. Дымовходно-обогревательные трубы они проложили ниже топки, вследствие чего дым устремляется в помещение сушилки, а не в трубы. Получилась своего рода хорошая копильня, но, к сожалению, горбольница не выделяет ни окороков, ни балыков.

Ремонтировать эту сушилку т. Афанасьев отказывается, а предлагает администрации горбольницы обратиться в отдел капитального строительства с тем,

чтобы он «переконструировал» ее. Пока тянется волокита с сушилкой, белье «сушится» на дожде. С наступлением зимы неизбежно придется столкнуться с необходимостью использовать существующую «сушилку».

Городскому населению остается иметь в виду и не удивляться, если они встретят врача в задымленном халате или больному предложат прокопченное белье.

Не пора ли всему этому положить конец?

И. КУЗНЕЦОВ.

Обширные аудитории ремесленного училища. Здесь куются кадры.

Молодежь, резвая и пламенная молодежь! Это счастливое поколение великой сталинской эпохи — счастливое и радостное.

Это кадры. Нет, пожалуй, их кадрами еще назвать нельзя. Это только цветы будущих кадров, столь необходимых нашей социалистической промышленности.

Юноши и девушки. Все они, как один, одеты в форму ремесленников. Они стоят на линейках во дворе, проходят по коридорам учебного корпуса, на гимнастических площадках и в мастерских...

И, кажется, везде и всюду, где бы они ни были, их настроение никогда не меняется. Нет, они всегда одинаково резвы, скромны и веселы. С их лица никогда почти не сходит безмятежная детская улыбка. Все они одинаково счастливы и жизнерадостны.

В женском общежитии помещается 12 человек. Среди них выделяется Александра Лепешкина. С девушками она часто проводит беседы, читает литературу и газеты. И девушки серьезно слушают ее. Но не всегда они бывают серьезными. Саша не плохой у них затейник и весельчак. Умело и увлекательно она организует досуг среди своих юных подруг.

И часто такие досуги сопровождаются вспышками раскатистого и задорного смеха.

Высокий и чистый альт девушки затягивает песню. Ее дружно подхватывает хор. Крылатая и веселая песня стремительно проникает в пролеты дверей и окон. Тагучие звуки несутся по улицам и где то, за городом, вторит эхо этим голосам. Свою песню девушки посвящают великому вождю, отцу и другу советской молодежи товарищу Сталину:

Пусть она рванется в дали
И пройдет по всей земле,
И тогда Иосиф Сталин
Улыбнется нам в Кремле...

Оживление в учебном корпусе началось еще совсем недавно. Только двадцать с лишним суток прошло, как после летнего длительного перерыва снова здесь забил ключом полная радости и счастья жизнь.

Но среди нового набора ремесленников уже успели вырасти активисты, уже успела выработаться стойкость характера и пламенная патристическая душа.

В кабинете заместителя директора по политчасти товарища Дударева вошел высокий худощавый человек. Это мастер группы тов. Положенцев. Он немного взволнован:

— Александр Васильевич! Прошу отметить моих ребят. Уже второй раз получаю благодарность за их отважную работу по проведению социалистической помощи подобному хозяйству рабочих завода. Смотришь, как время свободное, они уже там, на уборке картофеля и овощей.

Речь идет о ребятах его группы. Среди них Альцев Бедакин, Булатов, Кожев... Все они отличники по освоению программы спецдела и активисты-общественники.

Пять благодарностей имеет груп-

па № 2 мастера т. Серкина. Их вынесла дирекция подсобного хозяйства ОРСа ГМЗ за образцовую организацию социалистической помощи на уборке урожая.

Началась ненастная погода. Над полями колхозов нависли черные облака, и дождь тормозит уборку урожая. Это создало большой прорыв, а вместе с тем и угрозу срыва уборки урожая. И на это не могут спокойно смотреть ремесленники.

17 сентября товарища Дударева встретила группа ребят. Они вручили ему коллективное заявление, скрепленное 24 подписями. Текст его гласил:

«Просим разобрать наше заявление и послать нас на уборку урожая в колхозы района... Мы хотим внести хотя бы частичку своего труда в уборку, так как хлеб — это богатство нашей Родины».

Это простые слова и простые ребята, каких у нас миллионы. Но сколько силы в этих словах, сколько беззаветной преданности нашему социалистическому строю! Такие чувства ребят к нуждам Родины могут быть только в нашей стране, где под лучами сталинской заботы созрело и окрепло счастье миллионов.

Преподавательский коллектив ремесленного училища любовно и с душой осуществляет свою роль по всем направлениям идеологической и массовой работы. Массовики и активисты, музруки и организаторы физкультуры, радиолубители и мастера ведут развернутую и плодотворную работу.

Организатор физкультуры т. Кожеников. Его место там, где выработываются физические качества ремесленников. И он твердо стоит на своем посту. Весь опыт и навыки физорг отдает на физическое развитие будущих кадров металлургического производства.

В аудиториях и мастерских строго по расписанию идет напряженная работа. В сознание юношей с каждым днем вкладываются новые и новые понятия по овладению облюбванными ими профессиями.

Мастеров спецдела сменяют культработники. Начинается массовая работа по внедрению культуры в быт ремесленников, развивается чувство долга перед родиной, вырабатываются моральные качества будущих кадров и людей, достойных светлого коммунистического общества.

У входа в здание мы встретили четырнадцатилетнего малыша. Он смущенно вертел в руках вырванную кем-то кредитку и озабоченно разыскивал утерявшего. Но хозяин денег не находился. Кто-то предложил ему взять их себе, но ремесленник наотрез отказался, решив сдать деньги в дирекцию.

Это небольшая, но характерная деталь. Она является проявлением честности и чистой, благородной совести, присущей только нашему молодому поколению. Это плоды большой воспитательной работы, которую повседневно ведет преподавательский состав ремесленного училища.

ИВ. ХАМЧИЧ.

Общежитие, в котором нет порядка

Кто, проходя по улице Ленина, не любовался зданием, в котором живут молодые рабочие Гурьевского завода? Такого человека не найдешь!

Но прекрасное здание само по себе не может организовать быта его обитателей. И было бы большой ошибкой думать, судя по зданию, о прекрасном житье-бытье молодых металлургов.

В общежитии нет надлежащего порядка. Вернувшись после работы, рабочие очень часто не находят воды, чтобы умыться и приготовить себе пищу. В коридорах, в комнате для умывания и в сушилке нет света. Утром люди собираются на работу в потемках, на каждом шагу наталкиваясь на разные предметы и сшибая друг друга. На кухне нечем подбросить в топку угля.

До сих пор отсутствуют обещанные кровати с панцирной сеткой.

Неудовлетворительно поставлена культурно-массовая работа. В общежитии два массовика, но комната отдыха открывается очень редко. В кладовой общежития лежит шестнадцать репродукторов, а рабочие не имеют возможности послушать радио.

Даже комендант общежития тов. Скачков здесь бывает редким гостем.

Молодые металлурги с нетерпением ждут того момента, когда в общежитии будет наведен надлежащий порядок.

Рабочие прокатного цеха:

Н. ЕСТИФЕЕВ,
И. ЗИГРАТОВ,
П. МОРОЗОВ,
М. МАНУЙЛОВ.

В прокуратуре города

От граждан города Гурьевска в прокуратуру города часто поступают заявления с просьбой разъяснить, правильно ли Гурьевский исполком горсовета Депутатов Тружущихся мобилизует городское трудоспособное население на сельхозработы в колхозы, нет ли со стороны исполкома нарушения закона.

Разъясняя, что 4 июля сего года Совет Министров Союза ССР вынес постановление за № 2313 об оказании помощи рабочей силой колхозам и совхозам в уборке урожая в 1947 году. Этим постановлением разрешено Советам Министров республик и крайисполкомам привлечь в 1947 году на условиях действовавших с 1945 года постановлений на уборку урожая в колхозах и совхозах трудоспособное городское население, а также учащихся 6—10 классов средних школ.

Лица, уклоняющиеся от привлечения или самовольно ушедшие с сельхозработ, привлекаются к судебной ответственности.

Таким образом, горсовет на основании решения Облисполкома Кемеровской области от 17 июля 1947 года за № 8713 привлекает трудоспособное население города на сельскохозяйственные работы правильно.

Л. ШАДРИН,

прокурор гор. Гурьевска,
юрист 1-го класса

Франция и рурский уголь

История послевоенной борьбы французских политиков за рурский уголь не блещет успехами.

Она началась в 1946 году поездкой Блюма в Вашингтон. Он привез оттуда платонические обещания о поставках рурского угля, столь необходимого для французского народного хозяйства. Обещания остались невыполненными. Угля Франция не получила. В начале этого года Блюм вел столь же безуспешные переговоры в Лондоне.

В марте 1947 года Бидо попытался снова поставить вопрос об угле во время Московской сессии Совета министров иностранных дел. Однако он не пошел тем путем, который мог бы обеспечить справедливое решение рурского вопроса и не поддержал предложение Советского Союза об установлении четырехстороннего контроля над Руром. Французский министр иностранных дел предпочел подписать в апреле сепаратное англо-американско-французское соглашение о распределении рурского угля. Это соглашение предусматривало увеличение поставок после того, как суточная добыча достигнет уровня в 280 тысяч тонн. Прошло почти полгода, но уровень угледобычи в Руре остается ниже 240 тыс. тонн. Следовательно, соглашение об увеличении поставок для Франции остается невыполненным.

Однако за каждый англо-американский «реверанс» в вопросе о рурском угле с Францией взималась определенная мзда. Ей давали обещания, а от нее требовали реальных услуг. После переговоров Блюма французские правящие круги открыли кампанию против профсоюзов и коммунистической партии. Ценой апрельского мифического соглашения Англия и Соединенные Штаты купили согласие французской дипломатии на политику расчленения Германии.

Недавно в Лондоне окончились трехсторонние переговоры Соединенных Штатов, Англии и Франции по вопросу о пересмотре уровня германской промышленности. Приманкой, как и раньше, послужил рурский уголь. Однако стоило французской делегации высказать некоторые возражения против восстановления довоенного объема немецкой промышленности, как вместо призыва на дипломатической арене замелькал клубок. Как сообщала лондонская пресса, американский делегат Мэрфи «грубо настаивал на прекращении всяких поставок из Рура во Францию».

На этот раз американские планы оказались неудоваримыми даже для самого младшего партнера. Договориться со всей жеманой полнотой не удалось. Собственно говоря, лондонские переговоры окончились провалом. Франции снова дано туманное обещание о созыве в Берлине «конференции по пересмотру шкалы германского экспорта»...

Итак, история повторяется: Франция снова получает вместо угля обещания. Почему же это происходит? Печать неоднократно указывала, что английская и американская дипломатия использует рурский уголь как средство, политического давления на Францию. Это верно, но, как выясняется, есть и более прозаические цели.

Недавно доссельдорфская газета

«Хандельсблатт» опубликовала данные о ввозе угля во Францию за май 1947 года. Как сообщает газета, в этом месяце Франция импортировала 1,35 миллиона тонн угля. Но если в 1938 году из основных поставщиков угля во Францию был Рур, то в мае 1947 года из Рура Франция получила всего 181 тысячу тонн, или 13 процентов! Откуда же получает французская промышленность необходимый ей уголь? Оказывается, из Соединенных Штатов. Свыше 70 процентов, или 962 тысячи тонн, поставляют американские экспортеры. К этому надо добавить, что американский уголь продается Франции по 20 долларов за тонну, в то время как рурский обходится в 10—12 долларов.

Коммерческий расчет американских дельцов, препятствующих допуску рурского угля во Францию, ясен.

История с поставками рурского угля во Францию может служить конкретным примером переплетения узкокорыстных интересов монополий Уолл-стрит с дипломатической деятельностью Вашингтона.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИНДОНЕЗИИ

ГААГА, (ТАСС). По последним сообщениям, полученным из Джокьякарты и Батавии, на всех фронтах Явы и Суматры продолжаются ожесточенные бои.

В коммюнике республиканской армии говорится, что голландские войска в Восточной Яве в течение последних пяти дней вели наступательные операции. В ходе контр-наступления, предпринятого индонезийцами, последним удалось отбить у голландцев ряд населенных пунктов в районе Джемберы, расположенного вблизи порта Баньюанги. В коммюнике далее сообщается, что четыре голландских подразделения атакуют позиции индонезийцев в районе Луманджанга. Голландские войска ведут также наступление на индонезийские позиции в Западной Яве, южнее Гарута. В этом районе индонезийцы оказывают упорное сопротивление. Голландские корабли подвергли обстрелу северное побережье Суматры.

ПРАВЫЕ ГОЛЛАНДСКАЯ ПЕЧАТЬ ТРЕБУЕТ ЗАХВАТА ДЖОКЬЯКАРТЫ

ГААГА, (ТАСС). Правая печать Голландии продолжает настаивать на широком наступлении на Индонезийскую республику, не считаясь с решениями Совета Безопасности.

Газета «Хандельсблатт» выражает крайнее недовольство тем, что возвратившиеся из Джокьякарты иностранные консулы отмечают организованность и порядок на территории республики.

ПОВЫШЕНИЕ ЦЕН НА ТОВАРЫ ШИРОКОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ В АНглиИ

ЛОНДОН, (ТАСС). В Англии продолжают повышаться цены на многие товары широкого потребления. Объявлено, что цена на хозяйственное мыло увеличивается на 4,5 пенса за фунт. Цена кокса, широко используемого в Англии для отопления квартир и в промышленности, увеличилась на 4 шиллинга за тонну.

За редактора

Н. БОГДАНОВ.